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ACTA 258-2024 1 
Sesión Extraordinaria 064 2 

 3 
Acta número doscientos cincuenta y ocho correspondiente a la sesión extraordinaria número sesenta y 4 
cuatro, celebrada por el Concejo Municipal del cantón de Escazú, periodo dos mil veinte – dos mil 5 
veinticuatro, en el Centro Cívico Municipal de Escazú, a las diecinueve horas del dieciocho de enero del 6 
año dos mil veinticuatro, con la asistencia de las siguientes personas: 7 
 8 
REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES 9 
   10 
Adrián Antonio Barboza Granados (PNG) Carmen María Fernández Araya (PNG) 11 
Andrea María Arroyo Hidalgo  Franklin Rodolfo Monestel Herrera (PNG) 12 
José Campos Quesada (PNG) Ana María Barrenechea Soto (PNG) 13 
Edwin Javier Soto Castrillo (PYPE) Brenda Sandí Vargas (PYPE) 14 
Adriana Solís Araya (PYPE)  Denis Gerardo León Castro (PYPE) 15 
José Pablo Cartín Hernández (PYPE) Gioconda Patricia Robles Pereira (PYPE) 16 
Carlomagno Gómez Ortiz  17 
                18 
SÍNDICOS PROPIETARIOS SÍNDICOS SUPLENTES 19 
 20 
Andrea Mora Solano   21 
Jessica de los Ángeles López Paniagua (PNG)   22 
 Catarina López Campos (PNG)  23 
 24 
PRESIDE LA SESIÓN José Pablo Cartín Hernández  25 
 26 
VICEPRESIDENCIA MUNICIPAL Andrea Arroyo Hidalgo 27 
 28 
ALCALDE MUNICIPAL  Arnoldo Barahona Cortés 29 
  30 
También estuvo presente: Lic. Mario Contreras Montes de Oca, Asesor Legal y la Licda. María 31 
de los Ángeles Hidalgo Jiménez, Secretaria Municipal Ad Hoc. 32 
 33 
MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN:     34 
 35 
Ernesto Álvarez León (PNG)   36 
Geovanni Andrés Vargas Delgado (PNG) 37 
 38 
ORDEN DEL DÍA: 39 
 40 

ARTÍCULO ÚNICO: Atención al señor Erick Calderón Carvajal Auditor Interno, a fin de 41 
que se de un informe sobre los hallazgos encontrados y que se ha trabajo sobre las contrataciones 42 
que tienen que ver con la empresa MECO y el caso Diamante, así mismo escuchar si la Auditoría 43 
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Municipal ha tenido el apoyo necesario de la Administración Municipal en lo referente al caso 1 
Diamante que atañe a Escazú. 2 
 3 
Comprobado el quórum, el Presidente Municipal inicia la sesión a las diecinueve horas con catorce   4 
minutos.  5 
 6 
ARTÍCULO ÚNICO: Atención al señor Erick Calderón Carvajal Auditor Interno, a fin de que se 7 
de un informe sobre los hallazgos encontrados y que se ha trabajo sobre las contrataciones que 8 
tienen que ver con la empresa MECO y el caso Diamante, así mismo escuchar si la Auditoría 9 
Municipal ha tenido el apoyo necesario de la Administración Municipal en lo referente al caso 10 
Diamante que atañe a Escazú. 11 
 12 
El Presidente Municipal; iniciamos así esta sesión extraordinaria 064, correspondiente al jueves 18 de 13 
enero de 2024; un saludo cordial también a las personas que nos ven desde sus casas a través de las redes 14 
sociales de la Municipalidad de Escazú. En el orden del día tenemos un artículo, que es la atención Erick 15 
Calderón Carvajal Auditor Interno de esta Municipalidad, a fin de que se dé un informe sobre los 16 
hallazgos encontrados y que se ha trabajo sobre las contrataciones que tienen que ver con la empresa 17 
MECO y el caso Diamante, así mismo escuchar si la Auditoría Municipal ha tenido el apoyo necesario 18 
de la Administración Municipal en lo referente al caso Diamante que atañe al cantón de Escazú. Ese 19 
sería nuestro punto único; don Erick agradecerle por estar hoy aquí, muy buenas noches y lo escuchamos 20 
con total atención, adelante. 21 
 22 
El Funcionario Municipal Erick Calderón; buenas noches, a mí me está citando como dice Don Pablo 23 
para que hable sobre el caso diamante. Sin embargo, eso es un asunto que está judicializado. No podemos 24 
hablar de nada de lo que esté en el Ministerio Público. Yo me encontré este artículo del Código Procesal 25 
Civil del 295 que habla que, que las partes y los funcionarios que participen en la investigación y las 26 
demás personas que por cualquier motivo tengan conocimiento de las actuaciones cumplidas, tendrán la 27 
obligación de guardar secreto. El incumplimiento de esta obligación será considerado falta grave. 28 
Entonces, me temo que no podría yo referirme a lo que está en el Ministerio público, que es lo que 29 
ustedes me están citando. 30 
 31 
El Presidente Municipal; Carlomagno. 32 
 33 
El regidor Carlomagno Gómez; muchísimas gracias, señor Presidente, muy buenas noches a todos, 34 
buenas noches, compañeros y a los que nos venden de sus casas. Don Erick, vamos a ver. Si tiene razón, 35 
nosotros como Concejo, pues no, no podemos solicitarles que se refiera directamente algo que esté 36 
relacionado a la investigación del Caso Diamante. Sin embargo, yo sí quiero hacer una consulta y es 37 
básicamente cuáles han sido las acciones que usted tomó desde su departamento para llevar a cabo un 38 
procedimiento sobre esto, antes de que iniciara el proceso del Caso Diamante. 39 
  40 
El funcionario Erick Calderón; vamos a ver, me estás preguntando que, ¿qué acciones hice sobre el caso 41 
diamante, antes de que se hiciera el caso diamante? 42 
 43 
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El regidor Carlomagno Gómez; vamos a ver, es que es muy puntual porque, para que sucediera el Caso 1 
Diamante, vinieron una serie de acciones, estas acciones recuerdo de que hace mucho tiempo, cuando 2 
usted nos presentaba los informes, uno de los informes que me decía que habían ciertos hallazgos, 3 
debíamos de cumplir como Concejo y fue cuando yo en ese momento, paralelamente, también puse una 4 
denuncia ante el Ministerio Público por ciertas de esas acciones que se habían tomado; que iban al final 5 
relacionadas al Caso de Diamante no son perse al Caso Diamante, pero iban llevando a eso. ¿Cuáles 6 
serían las acciones que usted tomó en ese momento? 7 
 8 
El funcionario Erick Calderón; Vea, le insisto, todo lo que tenga que ver con el Caso Diamante no 9 
deberíamos tocarlo. Podríamos hablar de otras contrataciones que no tengan nada que ver con el Caso 10 
Diamante. Pero el Caso Diamante como tal, no puedo referirme. 11 
 12 
El regidor Carlomagno Gómez; correcto, correcto, es que vamos a ver; a lo que recuerdo, de hecho, 13 
recuerdo que usted nos había pasado en Excel cuando yo fui Presidente del Concejo, recuerdo que en 14 
ese Excel habían ciertos hallazgos, varios hallazgos de contrataciones, varios hallazgos de 15 
procedimientos que nos estaban llevando bien, varios hallazgos de compra de terrenos también que la 16 
misma Contraloría nos hacía modificaciones al reglamento de compra de terrenos y nosotros desde el 17 
Concejo, tomamos varias acuerdos en pro de tratar de solventar estas, estas solicitudes, por decirlo de 18 
alguna manera, por parte de la Contraloría; recuerdo que se hicieron varios acuerdos en aquel momento, 19 
pero no sé a partir de ahí ¿Cuáles fueron los actos que ustedes llevaron a cabo para cumplir esos 20 
acuerdos? 21 
 22 
El funcionario Erick Calderón; no sé a qué te refieres, tendrías que enviarme un comunicado 23 
puntualmente, que es lo que te estás refiriendo. Como te digo del Caso Diamante, insisto, no podemos 24 
referirnos, podemos hablar de lo que podría y lo que hemos estado trabajando de obra pública, que no 25 
tenga nada que ver con el Caso Diamante. 26 
 27 
El regidor Carlomagno Gómez; es que, por ejemplo, recuerdo que en aquel momento y por ahí van unas 28 
grabaciones que habían sacado, es más, cuando fue usted a la Asamblea Legislativa, de hecho, don 29 
Fabricio Alvarado le dice que en algún momento en una sesión, yo me refiero al tema que les digo que 30 
en ese momento no es procedente contratar a Meco; si bien es cierto se tomó un acuerdo por parte del 31 
Concejo Municipal para la contratación por mayoría para la contratación de Meco en aquel momento, 32 
siendo de que ya estaba investigado, no sé si ustedes cómo la parte que debería de investigar estos 33 
procesos tomó algún tipo de acción sobre este caso. 34 
 35 
El funcionario Erick Calderón; insisto, nosotros no podemos meternos; vea cuando llegó el OIJ, allanó 36 
la Municipalidad y excuso en, en, en que estos son el Caso Diamante propiamente, estas contrataciones, 37 
que fueron las que se llevaron información, nosotros tenemos que apartarnos completamente, 38 
imagínense que hasta se llevaron una computadora de nosotros, buscando información y nosotros 39 
entonces qué tenemos que hacer, la auditoría, apartarse del todo lo que tenga que ver del Caso Diamante. 40 
Insisto, podríamos hablar de otras contrataciones que no tengan nada que ver con el Caso Diamante. 41 
 42 
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El regidor Carlomagno Gómez; aun así don Erik, donde posterior a que se da todo este escándalo del 1 
caso y se abren medios y se da todo esto, posteriormente se hace la contratación nuevamente de MECO, 2 
aun así, ustedes no hicieron ninguna investigación sabiendo que ya estaba judicializado esto, estaban en 3 
investigación y posterior a eso hay un acuerdo en donde se vuelve a contratar a MECO, ustedes no 4 
hicieron nada. 5 
 6 
El funcionario Erick Calderón; que vamos a decir, si Meco no tiene prohibición para contratar con el 7 
Estado ¿Tiene alguna tiene, tiene alguna prohibición legal MECO para contratar con el Estado? ¿Qué le 8 
vamos a decir? 9 
 10 
El regidor Carlomagno Gómez; ok, no más preguntas. 11 
 12 
La regidora Andrea Arroyo; sí, buenas noches este a todos los escazuceños, a las escazuceñas,  13 
compañeras y compañeros del Concejo Municipal, la administración no está hoy,  ah, salió, dice don 14 
Pablo; este bueno primeramente, el espíritu de esta moción extraordinaria se da por muchos escazuceños 15 
que prácticamente han tenido una desinformación total sobre Diamante y otras contrataciones, verdad. 16 
Inclusive docentes, muchísimas personas en la cual prácticamente les han mentido diciendo que el Caso 17 
Diamante ya se frenó; hay que dejar muy claro que el Caso Diamante de la investigación judicial que se 18 
está haciendo ahorita, los 6 Alcaldes siguen investigados y los funcionarios, uno de acá de la 19 
Municipalidad de Escazú, Don Christian Boraschi, todavía sigue en el proceso judicializado. Entonces, 20 
a veces es bueno y es un derecho de que los proponentes de esta moción don Erick, tengamos una 21 
respuesta sobre una sesión que va a quedar pública, en una acta pública y que quede en esa Acta este 22 
una información real sobre las cosas, entonces partiendo primeramente Caso Diamante, sigue abierto, 23 
en el Caso Diamante se sigue investigando, este y lo traemos acá, verdad, por las dudas que algunos 24 
tenemos sobre la comparecencia que usted hizo la vez pasada en la Comisión de Gasto Público de la 25 
Asamblea Legislativa, que ahora vamos a hacerle, tal vez unas consultas. Don Erick, yo quisiera hacerle 26 
una consulta, usted es parte del Caso Diamante o no, para que no pueda. 27 
 28 
El funcionario Erick Calderón; no podemos referirnos a nada a eso, señora; perdón, pero esa pregunta 29 
es improcedente. 30 
 31 
La regidora Andrea Arroyo; si gracias, está funcionando un poquito mal hoy el equipo pidámosle a Dios 32 
que se pueda hacer de la manera más linda la comunicación. Usted cita el artículo 295, Privacidad de las 33 
actuaciones para no poder referirse don Erick. 34 
 35 
El funcionario Erick Calderón; ese fue el que me encontré, yo no soy abogado. Tal vez don Mario tenga 36 
más más información que nos pueda ayudar del por qué un tema que está judicializado, que está en el 37 
Ministerio Público, no podemos nosotros dirigirnos. 38 
 39 
La regidora Andrea Arroyo; Bueno, bueno, entonces don Erick, usted como auditor hoy nos dice que no 40 
puede referirse a nada de lo del Diamante, del Caso Diamante, ¿es así? 41 
 42 
El funcionario Erick Calderón; es correcto. 43 
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 1 
La regidora Andrea Arroyo; Porque se ampara en el artículo 295 “Privacidad de las actuaciones”, tal vez 2 
que cueste (SIC).en actas doña Marielos. Yo traigo unas consultitas ya que usted dijo que salvo lo que 3 
es Diamante no puede dar ninguna información; número 1, la primera seria don Erick. ¿Cuántas plazas 4 
requiere la auditoría municipal para sacar adelante todas las tareas pendientes? Don Erick, yo estoy 5 
hablando con don Erick, no con doña Carmen Fernández ni con doña Catarina. 6 
 7 
El Presidente Municipal; por favor, compañeros, cada uno tiene derecho a pedir la palabra, después, está 8 
en el uso de la palabra doña Andrea. 9 
 10 
La regidora Andrea Arroyo; vean, es increíble que cuando uno quiere hablar aquí con transparencia para 11 
los escazuceños porque se lo merecen, siempre usted, doña Carmen Fernández y Doña Catarina, si el 12 
señor Don Erick puede contestar, es una pregunta muy sencilla, porque ustedes se oponen. 13 
 14 
El Presidente Municipal; vean compañeros.  15 
 16 
La regidora suplente Carmen Fernández; perdón, porque por reglamento está que en las sesiones 17 
extraordinarias se ve solo el tema convocado. 18 
 19 
El Presidente Municipal; voy a proceder a leer, voy a proceder a leer la agenda nuevamente, porque creo 20 
que creo que no lo han leído. Artículo único, atención al señor Eric Calderón Carvajal, a fin de que de 21 
un informe sobre los hallazgos encontrados y que se ha trabajado sobre las contrataciones que tienen 22 
que ver con la empresa MECO y en el Caso Diamante. Asimismo, escucharse la auditoría municipal ha 23 
tenido el apoyo necesario de la Administración Municipal en lo referente al Caso Diamante, que ataña a 24 
Escazú; las preguntas con relación a la labor de la auditoría están incluidas en la agenda, no sé cuál es 25 
el problema. 26 
 27 
La regidora Andrea Arroyo; muchas gracias, señor Presidente. 28 
 29 
El Presidente Municipal; ahora les puedo dar el uso de la palabra, por favor, no sé, don Erick lo tiene a 30 
bien. 31 
 32 
La sindica suplente Catarinna López; Don Pablo, pero yo tengo una duda con respecto a la pregunta. 33 
 34 
El Presidente Municipal; adelante, don Erick, no sé. 35 
 36 
El funcionario Erick Calderón, ¿Continuo entonces? ¿Cuántas plazas me dijiste? ¿Me podrías repetir la  37 
pregunta? 38 
 39 
La regidora Andrea Arroyo; Sí, don Eric, cuántas plazas requiere la auditoría municipal para sacar 40 
adelante todas las tareas pendientes? 41 
 42 
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El funcionario Erick Calderón; vea desde el Concejo Municipal anterior, yo había hecho solicitud de 1 
cuatro plazas adicionales. Esas cuatro plazas adicionales son muy importantes para la auditoría interna 2 
porque nosotros apenas somos plazas aprobadas, tenemos y solamente cuatro de profesional. Y hemos 3 
mantenido un faltante de un profesional durante mucho tiempo. Cuando se planteó el requerimiento al 4 
Concejo anterior, yo planteé que necesitaba cuatro plazas de profesionales expertos, profesionales en 5 
auditoría, que, que supieran, que pudieran ayudarme para, para hacer una renovación de la auditoría, 6 
porque si se necesita mucho, mucha mano de obra. Hoy en día se requiere acompañamiento de otro tipo 7 
de profesionales como ingenieros, se requiere acompañamiento legal, un abogado para la auditoría y de 8 
acuerdo al último revisión que hizo la Contraloría a TI también, pues también ocupamos un auditor de 9 
sistemas, un auditor de sistemas habría que cambiar el, el manual de puestos porque es un auditor que 10 
tiene una especialización, una especialidad adicional y es requerido, es requerido para nosotros. No sé 11 
si ustedes saben que el Presupuesto Municipal en los últimos 10 años ha crecido un 500% y de nosotros 12 
estamos prácticamente con el personal de hace 10 años, representa apenas 1.06 del Presupuesto 13 
Municipal, el Presupuesto de la Auditoría y si le agregamos el extraordinario, no llegamos a punto cero 14 
cuatro, no llegamos ni a un, ni a un medio punto porcentual y con ese incremento tan grande en el 15 
presupuesto, pues el trabajo se dispara, o sea, es mucho lo que hay que hacer. 16 
 17 
La regidora Andrea Arroyo; muchísimas gracias, don Erick, este, la segunda pregunta sería don Erick, 18 
qué perfiles Profesionales requiere su oficina, solo es el que usted nos dijo ahora el de sistemas. 19 
 20 
El funcionario Erick Calderón; vean los perfiles profesionales son los que yo le dije hace un momento, 21 
son profesionales expertos en auditoría, que tengan ya que hayan trabajado por lo menos 2 años en otras 22 
auditorías, que tengan, que tengan ese bagaje, que otra que, ojalá me vengan y me digan, mira, hagamos 23 
esto mejor de otra forma, gente que venga a aportar. Necesito Profesionales de ingeniería que ahorita lo 24 
contratamos el año pasado, gracias, gracias al presupuesto que ustedes me dieron, pero está contratado 25 
por contratación administrativa, no es un profesional de planta, necesito contratar abogado y el auditor 26 
de sistemas. 27 
 28 
La regidora Andrea Arroyo; ok, este don Erick, en algún momento usted ha tenido algún problema con 29 
los pagos de los salarios suyos o alguno de sus colabes en cuanto atrasos o montos menores. 30 
 31 
El funcionario Erick Calderón; no, para nada, que yo sepa no. 32 
 33 
La regidora Andrea Arroyo; excelente, muchas gracias don Erick, este, la otra sería, cuando usted solicitó 34 
a la Alcaldía las plazas que requiere, verdad que ahora lo, lo, lo, habló usted, ¿cuál fue la razón en la que 35 
se le indicó por la cual no se le podía cumplir su solicitud? 36 
 37 
El funcionario Erick Calderón; no me indicó una razón en particular, simplemente que no se podía 38 
contratar en ese momento. 39 
 40 
La regidora Andrea Arroyo; nada más, o sea, fue firmada por el señor Barahona. 41 
 42 
El funcionario Erick Calderón; sí, creo que sí, por oficio. 43 
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La regidora Andrea Arroyo; hay un oficio sobre la negación de, de cumplir esa solicitud. 1 
 2 
El funcionario Erick Calderón; sí, correcto. 3 
 4 
El Presidente Municipal; don Eric, tal vez sin entrar en mayor detalle, yo tenía una consulta también. En 5 
la Municipalidad de San José don Erick la auditoría interna hizo denuncias ante el Ministerio Público 6 
con relación a irregularidades encontradas en algunas contrataciones entre 2017 y 2021. Con relación a 7 
este tipo de contrataciones, usted ha hecho alguna denuncia ante la Fiscalía en particular. 8 
 9 
El funcionario Erick Calderón; En lo que va del 2018 para acá, que es mí, mí, desde que empecé como 10 
jefe de auditoría, hemos hecho nueve relaciones de hechos de diferentes temas, no le puedo mencionar 11 
el tema. 12 
 13 
El Presidente Municipal; Andrea. 14 
 15 
La regidora Andrea Arroyo; don Erick, en su comparecencia en la Asamblea Legislativa igualmente, 16 
usted indicó que para el año 2023 iba a tener listo el informe del Caso Diamante, actualmente no vamos 17 
entonces a como usted nos dijo que no puede hablar sobre Diamante porque el proceso está judicializado 18 
y demás, este, yo quisiera que si actualmente cuál es la situación de este, ¿pudo terminar usted ese 19 
informe que le prometió a la Asamblea Legislativa? 20 
 21 
El funcionario Erick Calderón; Vea que aquí estamos hablando de temas que, que debemos de separar, 22 
una cosa el Caso Diamante Ellos insistían en que, que presentaramos un informe, pero nosotros no 23 
podemos meternos propiamente en el Caso Diamante. Como le decía a don Carlomagno, hemos estado 24 
trabajando en otras contrataciones de obra pública que no tienen nada que ver con el Caso Diamante.  25 
 26 
La regidora Andrea Arroyo; bueno, entonces no hay ningún informe, o sea, usted les prometió a ellos, 27 
pero usted por expertiz no lo pudo hacer. 28 
 29 
El funcionario Erick Calderón; es que, es que mirá, tal vez les prometí algo sin saber, pero es un problema 30 
que podamos nosotros hablar sobre eso, sobre el Caso Diamante como tal, verdad es que hay que dejar 31 
que el Ministerio Público trabaje, por algo están durando; como dicen ustedes, está todavía en pie, pero 32 
no sabemos absolutamente nada, ellos no nos comunican nada y porque no tienen por qué. 33 
 34 
La regidora Andrea Arroyo; don Erick, teniendo en claro que usted es el Auditor Municipal desde el 35 
2018, existe un caso desde el año 2017, el mismo trata básicamente de una sociedad anónima, este, 36 
creada por Femetrón para según ellos, que las municipalidades incluyendo Escazú, le compraran 37 
servicios directos y sin ningún tipo de concurso a dicha sociedad. Sin embargo, tiempo después la 38 
Contraloría General de la República detectó esta práctica y obligó a detener esta práctica y sin embargo 39 
Escazú entiendo que siguió con dos procesos y parece que a la fecha siguen vigentes aduciendo un interés 40 
público. No sé si usted conoce de este caso, don Erick. 41 
 42 
El funcionario Erick Calderón; no lo conozco. 43 
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 1 
La regidora Andrea Arroyo; no lo conoce. Muchísimas gracias, don Erick. Y después, ahora que estamos 2 
hablando, verdad que, de que usted se podía referir a contrato no solo, no, no Caso Diamante. Cambiando 3 
el tema de los famosos contratos por demanda que han sido muy propios de esta Administración, 4 
tenemos claro que con la antigua legislación de Contratación Administrativa, dichos contratos eran por 5 
un año prorrogables a tres años adicionales, sin embargo, posterior a ese plazo se hizo una regla, una 6 
regla en esta Administración; el uso abusivo de los artículos 208 y 209 del Reglamento a la Ley de 7 
Contratación Administrativa. No obstante, el mismo numeral 208 en su inciso D, indica que existan 8 
causas imprevisibles al momento de iniciar el procedimiento. ¿Le pregunto, don Eric, este usted 9 
investigó sobre estos contratos, qué si es posible que durante 4 años que otorga la ley no pudieron. 10 
 11 
El Presidente Municipal; un momento Andrea. Vean compañeros cada uno va a tener el uso de la palabra 12 
en su respectivo momento. 13 
 14 
La regidora suplente Ana Barrenechea; Pablo, es que usted permitiendo cosas que no deben ser. 15 
 16 
La regidora Andrea Arroyo; vea doña Jessica, yo estoy en el uso de la palabra. 17 
 18 
La regidora suplente Ana Barrenechea; no vamos a permitir nada que no esté en la agenda. 19 
 20 
La síndica suplente Catarinna López; yo entiendo que tal vez en la agenda hay consultas sobre la labor 21 
de la auditoria, te digo sobre la labor de la auditoría en relación con el Caso Diamante. 22 
 23 
La regidora Andrea Arroyo; doña Catarina López, siempre que se está…   24 
 25 
El Presidente Municipal; Catarina, ahora va a tener el uso de la palabra, en este momento no; Catarinna 26 
ahora se puede referir al tema. 27 
 28 
La síndica suplente Catarinna López; Oiga sea pero es que todas estas preguntas que están haciendo que 29 
no van con la agenda son ilegales, y, si no, entonces que don Mario me lo aclare. 30 
 31 
La regidora Andrea Arroyo; no son ilegales, es el auditor  32 
 33 
El Presidente Municipal; ahí está don Erick, por favor. 34 
 35 
La sindica suplente Catarina López; y con todo el respeto,  él mismo lo dice. 36 
 37 
La regidora Andrea Arroyo; tranquilícese. 38 
 39 
La sindica suplente Catarina López; él mismo lo dice, el acuerdo es para hablar sobre MECO y el Caso 40 
Diamante. 41 
 42 
El regidor Carlomagno Gómez; compañeros vamos al orden por favor. 43 
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 1 
El Presidente Municipal; Erick es el experto, si él lo considera no contesta. 2 
 3 
La sindica Catarina López; es una pena, porque entonces, esto lo único que quiere decir es que ustedes 4 
mismos tenían otras dudas y no lo incluyeron en la agenda. 5 
 6 
El regidor Carlomagno Gómez; todos están hablando al mismo tiempo. 7 
 8 
El Presidente Municipal; don Erick, contestará si él lo considera adecuado. 9 
 10 
La sindica suplente Catarina López; por eso, pero yo quiero tal, tal vez que don Mario me conteste si es 11 
legal o no hacer todas estas preguntas que no están dentro de la agenda. 12 
 13 
El Presidente Municipal; doña Catarina, perdone, usted no está en el uso de la palabra, don Erick 14 
contestará. 15 
 16 
La sindica suplente Catarina López; si don Pablo pero desde que Carlomagno está hablando le estoy 17 
pidiendo el uso de la palabra y usted me está volviendo la cara. 18 
 19 
El regidor Carlomagno Gómez; llámele la atención, por favor, porque es que no podemos seguir así. 20 
 21 
El Presidente Municipal; Catarina por favor, es recurrente su conducta doña Catalina. 22 
 23 
La sindica suplente Catarina López; sí, sí, porque recurrentemente no me da la palabra.  24 
 25 
La regidora Andrea Arroyo; Don Adrián, llame a la Fracción del PNG al orden; don Adrián usted es el 26 
Presidente de la Fracción, llame a su Fracción al orden del PNG 27 
 28 
El Presidente Municipal; doña Catarina por favor. 29 
 30 
La sindica suplente Catarina López; lo único que quiero saber si don Mario me puede aclarar la situación. 31 
A mí me encantaría ver aquí en este momento don Mario me diga ,no, Catarina usted está equivocada. 32 
 33 
El Presidente Municipal; Catarina, por favor. 34 
 35 
El regidor Carlomagno Gómez; llámela al orden, llámela al orden y si no que salga, si no va a seguir el 36 
orden que salga. 37 
 38 
El Presidente Municipal; por favor Catarina, no es la primera sesión, por favor ahora va a tener el uso 39 
de la palabra  40 
 41 
La sindica suplente Catarina López; me encantaría que don Mario me pueda aclarar. 42 
 43 
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El Presidente Municipal; no es la primera sesión.  1 
 2 
La sindica suplente Catarina López; yo sé que no es la primera vez de don Pablo, pero si hiciéramos las 3 
cosas de forma legal y de forma correcta no estaría yo interrumpiendo otra vez. 4 
 5 
El Presidente Municipal; don Erick, por favor, contésteles si lo considera a bien. 6 
 7 
La regidora Andrea Arroyo; pero porqué se molestan tanto si don Erick puede contestar.  8 
 9 
La sindica suplente Catarina López; es que yo no entiendo por qué estamos diciendo cosas de forma 10 
ilegal. 11 
 12 
La regidora Andrea Arroyo; uy que gallinero. 13 
 14 
La sindica suplente Catarina López; eso no está en la agenda; la agenda dice con respecto al Caso 15 
Diamante. 16 
 17 
El regidor Carlomagno Gómez; vamos al orden compañeros por favor, vamos en serio. 18 
 19 
La sindica suplente Catarina López;  vamos a preguntarle a don Erick, sí se le ha interrumpido su labor 20 
con respecto al Caso Diamante, eso dice la agenda, lo podemos volver a leer. 21 
 22 
El Presidente Municipal; ¿Doña Catarina pero, pero cuál es el problema? Aquí está don Erick, él 23 
considera o no, tiene derecho a responder, por favor, Catarina, 24 
 25 
La sindica suplente Catarina López; legalmente, legalmente podemos hablar los temas que están en 26 
agenda y si no. 27 
 28 
La regidora Andrea Arroyo; doña Catarina salga. 29 
 30 
La sindica suplente Catarina López; me encantaría que don Mario pueda responderme, no sé si don Pablo 31 
le da la oportunidad de responderme, si estas preguntas han sido de forma legal o no. 32 
 33 
El Presidente Municipal; no quiero verme, no quiero verme en la penosa necesidad de sacar a las 34 
personas de aquí. 35 
 36 
La sindica suplente Catarina López; por eso y con todo respeto, es que don Pablo, cada vez que yo hago 37 
consultas tiene que ver con la legalidad  38 
 39 
La regidora Andrea Arroyo; don Adrián Barboza, llame al orden a la Fracción del PNG, esto es muy 40 
importante que los escazuceños lo sepan lo de las contrataciones  41 
 42 
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La sindica suplente Catarina López; me encantaría saber , me encantaría saber, si don Mario me puede 1 
responder la pregunta de sí es legal hablar o no de temas que no está en la agenda, aunque don Erick 2 
quiera responder. 3 
 4 
El Presidente Municipal; un receso, por favor. 5 
 6 
La regidora Andrea Arroyo; doña Catarina, usted no está en uso de la palabra. 7 
 8 
El Presidente Municipal; un momento, doña Andrea. 9 
 10 
La sindica suplente Catarina López; un momento doña Andrea, estoy haciendo una consulta. 11 
 12 
El Presidente Municipal; un silencio, por favor, doña Marielos, por favor este una moción de orden para 13 
un receso. Por favor, ayúdeme con la votación. 14 
 15 
Se somete a votación para un receso de diez minutos. Se aprueba con seis votos a favor y un voto 16 
negativo del regidor José Campos Quesada. Un momento para hacer un deseo, acompañar. 17 
 18 
Al ser las diecinueve horas con cuarenta minutos comienza el receso de la sesión. 19 
 20 
Al ser las diecinueve horas con cincuenta y dos minutos termina el receso y se reanuda la sesión. 21 
 22 
El Presidente Municipal; excelente tenemos audio, alguien me puede ayudar para ver si ya hay audio de 23 
nuevo, muchas gracias. Doña Marielos me ayuda por favor, con la despensa de trámite de presentación. 24 
 25 
La funcionaria Marielos Ángeles Hidalgo; someter a votación para dispensa trámite de presentación. 26 
 27 
La regidora Andrea Arroyo; de incluir un punto para hacerle las preguntas de diferentes temas al auditor.  28 
 29 
El Presidente Municipal; don Carlomagno, don Carlomagno lo que vamos a hacer es una moción para  30 
alterar el orden del día para que, ya que hay tantas dudas sobre el tema, ampliar el, el tema de discusión 31 
con relación a la Auditoria Interna sobre el resto del trabajo que está en curso en la auditoría municipal, 32 
en este momento con relación a contrataciones por demanda, con relación a contrataciones de otra índole, 33 
licitaciones que estén en este momento en el curso de la Auditoría y no sé si alguien quiere hacer algún 34 
aporte adicional, no sé, don Edwin, le parece. Entonces... no le escucho don Carlomagno, dígalo en el 35 
micrófono, por favor. Entonces, el acuerdo diría eso, que se, que se incluya, que se incluya un punto 36 
segundo donde tenemos la ampliación de la, de la serie de preguntas. 37 
 38 
La regidora Andrea Arroyo; ya van los del PNG otra vez. 39 
 40 
El Presidente Municipal; que tenemos una ampliación sobre el punto único para atender las dudas que 41 
tiene el Concejo Municipal con relación a los trabajos en curso que tiene la auditoría interna municipal. 42 
Por favor, doña Marielos nos puede ayudar con la dispensa de trámite de presentación. 43 
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 1 
El Alcalde Municipal; Señor Presidente, señor Presidente, para poder presentar cualquier moción, usted 2 
tiene que presentar una para alterar el orden del día.  3 
 4 
El Presidente Municipal; Sí,  5 
 6 
El Alcalde Municipal; ok, eso es lo que va a votar, alterar el orden del día. 7 
 8 
El Presidente Municipal; eso es lo que vamos a hacer primeramente; doña Marielos me ayuda por favor, 9 
con la despensa de trámite de presentación. 10 
 11 
La funcionaria María de los Ángeles Hidalgo; para dispensar trámite de presentación, los que estén de 12 
acuerdo lo manifiesten levantando la mano. Cinco votos a favor de los regidores: José Pablo Cartín 13 
Hernández, Edwin Soto Castrillo, Adriana Solís Araya, Andrea Arroyo Hidalgo y Carlomagno Gómez 14 
Ortiz. 15 
 16 
El Presidente Municipal; votamos por favor quienes están en contra, doña Marielos, porque tienen que 17 
votar también los que están en contra de la moción. 18 
 19 
La funcionaria María de los Ángeles Hidalgo; los que estén en contra por favor. Dos votos negativos de 20 
los regidores Adrián Barboza Granados y José Campos Quesada.  21 
 22 
El Presidente Municipal; bueno, como todas las votaciones quedan entonces en actas, entonces no 23 
podemos modificar el orden del día, no podemos incluir el punto segundo, cinco a dos. Tenemos en el 24 
uso de la palabra a doña Catarina ahora sí, adelante doña Catarina. 25 
 26 
La sindica suplente Catarina López; muchas gracias, don Pablo, nada más quería saber si don Mario me 27 
puede responder la pregunta que tengo hace mucho rato, el tema de las preguntas que se estaban haciendo 28 
antes, las preguntas que don Erick ha respondido de muy buena fe y con mucho gusto fueron, estaban 29 
dentro de la agenda, porque si no estaban dentro, o sea, y si no estaban dentro de la agenda, esto es legal 30 
o es ilegal para, para estar segura y para saber si podemos continuar haciendo esa clase de preguntas 31 
durante la sesión. Porque a mí personalmente me parecen que no estaban dentro del tema que tiene que 32 
ver con el Caso Diamante, pero tal vez don Mario me puede aclarar mejor. 33 
 34 
El Presidente Municipal; adelante don Mario. 35 
 36 
El asesor legal Mario Contreras; Bueno, muchas gracias don Pablo, muy buenas noches a todos los 37 
presentes y que nos escuchan. Bueno, al respecto hay que tener muy claro la moción y la moción dice 38 
que tiene un artículo único y dice que es la atención a don Erick a fin de que se dé un informe sobre los 39 
hallazgos encontrados y que se haya trabajado en las contrataciones que tienen que ver con la empresa 40 
Meco y el caso Diamante. Asimismo, eso es casi como un tercer punto, escuchar si la auditoría ha tenido 41 
el apoyo necesario de la Administración Municipal en lo referente al Caso Diamante, que atañe a Escazú. 42 
Aquí hay tres cosas, que hay que prestarle atención y que son álgidas y que son insoslayables. Hay un 43 
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punto único, solo esto se puede conocer, en el punto único dice que el auditor de un informe de los 1 
hallazgos de las contrataciones que tienen que ver con Meco, lo cual ya él claramente y muy bien 2 
fundamentado, por cierto explicó que él no puede referirse y el tercer punto es que así mismo escuchar 3 
si ha tenido el apoyo necesario de la Administración en los referente al Caso Diamante, él tampoco se 4 
puede referir a este punto, o sea, de estos 2 puntos que se piden, circunscriben, delimitan esta sesión, no 5 
se pueden salir, cualquier cosa extra, para eso voy a leer el artículo 36 in fine, que dice: en las sesiones 6 
del Código Municipal que es ley verdad, en las sesión extraordinarias solo podrán conocerse los asuntos 7 
incluidos en la convocatoria. Además, los que por unanimidad acuerden conocer los miembros del 8 
Concejo, de manera que cualquier otra consulta fuera de las que ya él dijo que no se puede referir en 9 
otras palabras, ninguna otra pregunta puede ser contestada, ninguna otra pregunta puede hacerse porque 10 
es ilegal hacerla, o sea, sería una actuación ilegal hacer una pregunta que se sale del marco legal 11 
circunscrito en el acuerdo con que se hizo la convocatoria. Y sí se puede hacer una, una, la ley lo, lo 12 
habilita incluir en asuntos por unanimidad, pero no hubo unanimidad. Entonces,  de acuerdo a mi criterio, 13 
no hay nada más que hacer ni que decir. No sé si le quedó claro. 14 
 15 
La sindica Catarina López; muchísimas gracias, Mario, entonces de todo el pleito tenía razón desde el 16 
principio. Muchas gracias. 17 
 18 
El Presidente Municipal; don Erick, yo tengo una consulta con relación al Código, al artículo 295 que 19 
dice privacidad de las actuaciones, el procedimiento preparatorio no será público para terceros, las 20 
actuaciones solo podrán ser examinadas por las partes directamente o por medio de sus representantes. 21 
Los abogados que invoquen un interés legítimo serán informados por el Ministerio Público sobre el 22 
hecho que se investiga y sobre esos imputados o detenidos que existan. Con el fin de qué decidan si 23 
aceptan participar en el caso las partes, los funcionarios que participen en la investigación y las demás 24 
personas que por cualquier motivo tengan conocimiento de las actuaciones cumplidas, tendrán la 25 
obligación de guardar silencio. El incumplimiento de esta obligación será considerado falta grave. Don 26 
Eric a mí me queda la, la,, la, la duda, pero usted no es parte en este momento del Caso Diamante, de 27 
ninguna manera ni está siendo investigado, entonces no, no sé, me queda la duda de si este 295 es 28 
aplicable a su persona, pero bueno, no sé si usted me podría sacar de mi duda. 29 
 30 
El funcionario Erick Calderón; cómo está en la pantalla, yo subrayo donde dice y las demás personas 31 
que porque cualquier motivo tengan conocimiento; yo me incluyo ahí, salvo mejor criterio. 32 
 33 
El Presidente Municipal; listo con la aclaración. Sí, eso es, eso es del tema los vídeos, pongámoslos, Eh, 34 
si nos ayudas por favor, con la proyección de los vídeos se agradecería. Eso es atinente completamente 35 
a lo que se está….Totalmente con todo gusto. Son parte del tema, del Caso Diamante. ¿Pero cuál es el 36 
problema? vea don Arnoldo, usted tampoco está en el uso de la palabra, desea el uso? 37 
 38 
El Alcalde Municipal; sí, señor. 39 
 40 
El Presidente Municipal; Bueno, adelante. 41 
 42 
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El Alcalde Municipal; la atención es al señor, este auditor no estaba que los al regidores podían hacer 1 
presentaciones en esta noche, ni está que se solicite, ni se solicitó la presentación; nada más dígame en 2 
qué parte del orden del día, volvemos a lo mismo, señor Presidente, volvemos a lo mismo, señor 3 
Presidente, se está faltando nuevamente al orden del día, someto un cambio en el orden del día para ver 4 
si se logra que se presenten o proyecten cosas que no tenían que ver con el señor Auditor. Con todo 5 
respeto. No, no, no, pero no está en el orden del día, señor Presidente. 6 
 7 
El Presidente Municipal; hagamos la alteración del orden del día, ya que estamos tan categóricos, no 8 
hay ningún problema, estamos en, en completo acuerdo, doña Marielos, ayúdenos por favor con la con 9 
la modificación del orden del día. 10 
 11 
La regidora Andrea Arroyo; falta Carlomagno. 12 
 13 
El Presidente Municipal; ¿dónde está? Lo esperamos entonces. 14 
 15 
La regidora Andrea Arroyo; ¿De dónde dice es el señor Arnoldo, qué artículo sale? 16 
 17 
El Presidente Municipal; no vamos a ser categóricos de ahora en adelante, no hay ningún problema. 18 
Adelante, doña Marielos, por favor, procedemos con la alteración del orden del día, para incluir en la 19 
agenda la proyección de 2 vídeos, concernientes al tema del día de hoy, correlacionados con el caso 20 
diamante. 21 
 22 
La funcionaria María de Ángeles Hidalgo; los que estén de acuerdo en modificar el orden del día. 23 
 24 
El Presidente Municipal; bueno, don Adrián adelante. 25 
 26 
El regidor Adrián Barboza; ok, gracias Pablo, Pablo, a mí me parece que somos congruentes y gente 27 
muy inteligente, dije en mi intervención anterior que nos sometiéramos a los temas, si no venían el tema 28 
de los videos o de los documentos o algo, porque para eso está el señor Auditor, no hagamos perder el 29 
tiempo a los que nos están viendo, a los que nos están visitando, al señor Auditor, sometamos a eso por, 30 
por más que quieran meter, busquemos o busquen si quieren en otra moción, en una reunión, una sesión 31 
ordinaria, los temas que quieran y no hay ningún inconveniente, no tratemos porque no se va a lograr 32 
eso, señor Presidente, con todo el respeto sometámonos a eso; sí ya no se pudo tocar ese tema por las 33 
situaciones que ya he externado y que mi compañera Catalina también y los demás compañeros Carmen 34 
y los demás, sometamos sólo a eso, porque la verdad es que estar tocando temas fuera de esto por más 35 
mociones, por más cosas que quieran, yo creo que no van a llegar a buen puerto, mejor como maduros 36 
que somos en una en una sesión ordinaria presente la moción, metan todo lo que quieran y ya no vamos 37 
a tener problema, pero a mí me parece que debemos de someternos a lo único que vinimos a hoy, es lo 38 
que le pido, nada más, don  Pablo para no tener que alargar esto y seguir en las discusiones con todo 39 
respeto. Muchas gracias. 40 
 41 
El Presidente Municipal; adelante don Carlo, después doña Andrea. 42 
 43 
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El regidor Carlomagno Gómez; don Adrián, con todo el respeto, yo creo que si ya estamos acá, creo que 1 
hay que sacarle el jugo a esta sesión, creo que si vinimos por un tema en específico, deberíamos de tratar 2 
ese tema y el hecho de que ustedes estén votando en contra de esta sesión, tanto que han hablado ustedes 3 
dos, de que debemos de aprovechar el dinero y que debemos de aprovechar los recursos y el día de hoy 4 
que estamos acá, que se está pagando una sesión completa y ustedes no están dejando progresar con las 5 
preguntas que tenemos cada quien, me parece inaudito digamos; entonces, si yo los llamo a hacer 6 
conciencia a ustedes dos, a Tino y a don Adrián de que bueno, la gente aparte de que nos está viendo, la 7 
gente quiere saber de este tema porque esta sesión se hizo por algo, no es porque se nos ocurrió 8 
simplemente, sino es que hay gente que ya nos ha preguntado y nos ha dicho, bueno, pero es que qué es 9 
lo que está pasando adentro, porque es que no está saliendo la información y eso es lo que queremos el 10 
día de hoy, es darle la información a las personas y no lo estamos haciendo porque ustedes dos lo están 11 
bloqueando. Entonces yo realmente lo llamo hacer conciencia a ustedes dos; creo que es importante de 12 
que la gente escuche, de que la gente se dé cuenta, de que es lo que está pasando acá, mucha de la gente, 13 
bueno, estamos próximos a las elecciones, mucha de la gente no sabe qué es lo que pasa acá dentro del 14 
Concejo Municipal y dicen, Ah, es que todos son corruptos, es que todos son ladrones y no, aquí lo que 15 
queremos es esclarecer ese tipo de cosas y que la gente vea que aquí tratamos de actuar de la mejor 16 
manera y por lo menos hablo por mí, o sea, yo trato de que las cosas se hagan bien y si quiero que se 17 
hagan bien, bueno, eso es parte de la transparencia que debemos de darle a las personas. ¿Cuántas 18 
personas no los están viendo? ¿Cuántas personas no nos van a ver después? Entonces, yo de mi parte sí 19 
de todo corazón y con todo cariño, los llamo a que por favor tratemos de dar ese paso adelante y dejemos 20 
de que las cosas se hagan, no, no tratemos de bloquear, porque al final eso se ve mal y no se ve mal por 21 
mí, porque hey, yo estoy tratando de dar esas explicaciones a la gente, pero se ve mal por ustedes como 22 
fracción también, entonces, como les digo, con todo cariño, los, los llamo a que a que demos ese paso y 23 
que la gente pueda tener esa transparencia y que pueda escuchar y que pueda ver qué es lo que está 24 
pasando dentro de la Municipalidad de Escazú, eso sería don Pablo 25 
 26 
El Presidente Municipal; yo tengo una acotación que hacer, veamos esto como una oportunidad bien 27 
señalaban en que estamos en un periodo electoral y mucho se ha criticado al gobierno local sobre el tema 28 
de la transparencia, yo puedo reconocer si  en la agenda falta, falta una coma, falta un punto, falta mejor 29 
definición de las cosas, pero veámoslo como una oportunidad, estamos a pocas semanas de la resolución 30 
de decisiones muy importantes para los escazuceños, no veo cuál es el problema de teniendo las 31 
herramientas, teniendo los videos listos, teniendo a don Eric, teniendo la posibilidad de aclarar muchas 32 
cosas que merecen ser aclaradas, lo hagamos; yo, yo los insto respetuosamente a que por el bien de 33 
todos, incluso de todos los partidos, se hagan las aclaraciones del caso, de las dudas que puedan tener 34 
los compañeros, de las dudas que también permean a la comunidad. Yo creo que no sé qué es lo que 35 
ustedes sienten aquí. No, no se trata de perseguir a nadie, se trata más bien de que las cosas sean 36 
expuestas de la mejor manera, eso se supone que es el objetivo de salvaguardar el interés público entre 37 
más información tengan las personas, entre más dudas se disipen, entre más se trabaje en conjunto y 38 
pues va a haber un voto más informado, las personas van a estar más tranquilas, vamos a recuperar la 39 
confianza de la comunidad como gobierno municipal, entonces, yo los insto, si hay si hay problemas de 40 
redacción en el artículo único no hay ningún problema, los podemos perfectamente subsanar y se puede 41 
continuar con la sesión y se pueden salir de un montón de dudas, don Eric es un profesional, está aquí 42 
fuera de su horario son las 20:12 H de la noche es temprano, ustedes mismos han dicho aquí y estoy 43 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      16 
Acta 258 Sesión Extraordinaria 064 
18 de enero del 2024 
 
 
 
completamente de acuerdo con ustedes de que las sesiones y pues se pueden extender hasta la 1 
medianoche. ¿Cuál es el problema de alterar este punto único? Les puedo reconocer y les puedo decir 2 
sí, tal vez está mal redactado. Tal vez les pudo haber sido más, más específico, a lo mejor a veces. Por 3 
ser concisos, se olvidan cosas importantes. Podemos reconocer eso, creo que los regidores que 4 
planteamos la moción, podemos decir que sí, que esto pudo haber sido redactado de una manera más 5 
taxativa, como veo que ahora tienen el interés los compañeros de que se sigan haciendo las 6 
convocatorias, porque esto no es la primera vez que sucede. Aquí siempre hemos sido muy amplios en 7 
los temas en que se abarcan las sesiones extraordinarias. Me extraña a mí que ahora queramos ser 8 
taxativos y que entonces y pues hay una situación donde si falta la coma, entonces ya la coma no se 9 
puede ver. Nunca me recuerdo yo haber visto un artículo de una sesión extraordinaria con 7 puntos, 10 
siempre se pone un punto genérico, pero bueno, aquí estamos para, para seguir mejorando, no tengan 11 
cuidado, muy posiblemente las siguientes mociones vamos a ser taxativos punto por punto con cada una 12 
de las actuaciones y cada uno de los objetivos de la sesión; no vamos a volver a redactar de manera 13 
genérica sobre un tema para, para una convocatoria de una sesión, pero tengamos claro esto, si el Concejo 14 
Municipal tiene las manos limpias ¿Cuál es el problema de modificar una sesión para poder avanzar? 15 
Nosotros ya prácticamente estamos en, en la recta final de nuestra Administración. Esta es una 16 
oportunidad, compañeros, es una oportunidad de darle la cara a la comunidad y de salir de dudas, todos 17 
los que las podemos tener y bueno, es una lástima que, que realmente aquí, aquí tenemos unos cuantos 18 
miembros de la comunidad; hubiera sido genial que la comunidad asistiera. De hecho, yo sé que la 19 
comunidad tiene en estos momentos muchas dudas. Aquí están las dudas de las personas, en las redes 20 
siempre; hagamos caso de lo que nos pide la comunidad; la comunidad nos pide transparencia, nos pide 21 
dar cuentas. Yo no veo cuál es la necesidad de entrar en un detalle tan, tan material y tan legalista si lo 22 
que más tenemos que cuidar aquí nuestro, recuerden, les recuerdo nuestro fin primordial es cuidar el 23 
interés público y el interés público es que las cosas que están necesarias de, de, de ser informadas, se 24 
informen, ese es el interés público en este momento, tener el mejor acceso a la información que se pueda 25 
y aquí estamos para eso. Doña Marielos, Ah, bueno, doña Ana, perdone. Ah, perdón, doña Andrea y 26 
después doña Ana, sí es cierto, no, doña Andrea, yo le quité el uso a la palabra y tal para que se 27 
tranquilizara, perdón después doña Ana y después don Adrián. 28 
 29 
La regidora Andrea Arroyo; sí, buenas noches este bueno, ojalá podamos hablar acá son las ocho y qué 30 
señor Presidente. 31 
 32 
El Presidente Municipal; son las 8:15 h apenas. 33 
 34 
La regidora Andrea Arroyo; bueno para los escazuceños que se están conectando la sesión, sí, como dice 35 
don Pablo Cartín, fue a petición básicamente de los escazuceños que nos están diciendo, si el auditor 36 
este, interno de la Municipalidad de Escazú ha trabajado a lo que se comprometió y demás verdad, todo 37 
lo que era referente al Caso Diamante. Yo entiendo don Erick que él se está acogiendo a un artículo del 38 
295, lo que yo sí Pablo y tengo muchas dudas también que me está diciendo aquí el abogado que cada 39 
vez que vamos a tocar lo del Diamante y vamos a presentar un video 100% abocado a don Erick, porque 40 
es don Erick el que hace la presentación en una sesión pública, verdad, este don Arnoldo se entrometió 41 
y don Arnoldo debe inhibirse, porque él, sí está como primer persona en un proceso que está 42 
judicializado en lo que es el Caso Diamante. Ya van varias veces en que lo vemos en que cuando íbamos 43 
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a los escazuceños a incluir un punto para ver más contratos, más puntos que, que los compañeros 1 
Catarina López, el señor Tino Campos, doña Ana Barrenechea se molestaron y dijeron que no, que no, 2 
que don Erick no puede hablar, ni siquiera dijeron si don Erick podía decir sí o no. Entonces, don Arnoldo 3 
llega y le dicen que no voten para que la votación no sea unánime verdad, para que no se incluyera el 4 
punto del análisis de los otras contrataciones como es la empresa Pieza y de cosas de proveeduría, puntos 5 
y demás que como lo dice bien don Pablo y son a petición de los escazuceños que hacen las consultas. 6 
Sí, don Pablo, a mí me gustaría que quedara en actas y bueno, ahí está el vídeo que cuando se habló 7 
sobre el tema de Caso Diamante y demás, don Arnoldo Barahona Cortés, Alcalde se metió varias veces 8 
en la, en la en la sesión. 9 
 10 
El Alcalde Municipal; Señor Presidente al punto al punto. 11 
 12 
El Presidente Municipal; Doña Ana Barrenechea 13 
 14 
La regidora suplente Ana Barrenechea; le cedo la palabra don Arnoldo.  15 
 16 
El Presidente Municipal; No es que no funciona así, doña Ana. Bueno, si va a ser breve, don Arnoldo al 17 
punto. 18 
 19 
El Alcalde Municipal; Muy breve señor Presidente, al igual que cualquiera de ustedes, yo también tengo 20 
que velar por la legalidad de las cosas y aquí se ha pretendido bajo sus pretextos, brincarse la legalidad 21 
del Reglamento del Código Municipal, donde se establece que los puntos de agenda de las sesiones 22 
extraordinarias son los únicos que se pueden abordar, bajo la excepción de una votación para alterar el 23 
orden del día, al igual que usted, y que el señor Asesor Legal y el resto de ustedes también tienen que 24 
velar por esa legalidad, yo nada más apelé a que se respete la legalidad de los procedimientos. 25 
 26 
El Presidente Municipal; Doña Ana Barrenechea. 27 
 28 
La regidora suplente Ana Barrenechea ; yo nada más voy a pedirle Don Pablo, que voten ya, me parece 29 
que ya es suficiente lo que ustedes quisieron decir, sabemos muchos de aquí lo que ustedes quieren decir 30 
y lo que quieren hacer. No necesitamos que ustedes nos digan que no es un circo. Ustedes lo maquillan 31 
como quieran, yo creo que voten ya por favor y se acaban. 32 
 33 
El Presidente Municipal, no, doña Ana, tenemos varias personas en el uso de la palabra. Ahora sí, don 34 
Edwin, don Edwin, por favor, adelante don Edwin.  35 
 36 
El regidor Edwin Soto; gracias, señor Presidente, buenas noches al Concejo en pleno, buenas noches a 37 
la gente que nos acompaña, muchísimas gracias por la presencia al señor Alcalde, buenas noches, señor, 38 
al señor, don Erick de verdad, muchísimas gracias por su presencia, yo, yo, yo fui el primero que llegué, 39 
le di la bienvenida, tuve el gusto de darle la bienvenida, este todavía tengo preguntas para para usted 40 
más adelantito, pero muchísimas gracias, no este quería solo referirme al punto de esta discusión entre 41 
lo que se refería Andrea Arroyo, voy a referirme al artículo 31, inciso a) del, del Código Municipal, 42 
solamente me voy a referir al punto con, con específicamente con la intervención del señor alcalde. 43 
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Artículo 31, Prohíbase al Alcalde Municipal y a los regidores, inciso a) esa habla sobre las prohibiciones, 1 
intervenir en la discusión y votación, en su caso, a los asuntos que le que tengan ellos interés directo, su 2 
cónyuge o algún pariente hasta el tercer grado de consanguinidad o afinidad, entonces este, o sea ya que 3 
don Arnoldo hablaba del Código Municipal, también hay que, o sea yo en muchas ocasiones no me 4 
puedo referir a algún tema por más que quiera, porque hay a veces dí, a veces estoy implicado en algo, 5 
entonces no, no me puedo referir en este caso don Arnoldo con todo cariño, mi recomendación es que 6 
no, no, o sea que, que no se exponga verdad, porque lo digo directamente, con toda la autoridad que me 7 
da el Código Municipal para referirme al tema, no, no es que lo estoy inventando, es que lo estoy 8 
diciendo así textualmente. Entonces eso sería este don Pablo. Es mi recomendación, verdad, por 9 
supuesto, no es una solicitud ni nada, es una recomendación. 10 
 11 
El Alcalde Municipal; señor Presidente, entonces votemos señor Presidente, la moción de orden sí tienen 12 
que votarlas inmediatamente señor Presidente. 13 
 14 
El regidor Edwin Soto; Pablo, el señor Alcalde, está ok. 15 
 16 
El Presidente Municipal; doña Andrea. 17 
 18 
La síndica Andrea Mora; gracias, señor Presidente, buenas noches, voy a ver si me dan un minuto nada 19 
más para hacer un, un pequeño análisis de esto. Vean ustedes dos, bueno, Tino viene y dijo, aquí, es que 20 
tenemos que ahorrarle plata al pueblo porque las sesiones extraordinarias no le ahorran plata al pueblo. 21 
Lo dijo sí o no, pero vino a la sesión, no le ahorró plata al pueblo, usted, usted tiene hoy su dieta ahí 22 
ganada y venimos aquí y bueno, ya el tema no se puede tocar, pero entonces queremos abordar otro tema 23 
que sí se puede hacer, la votación y el señor Alcalde le dice a ellos que no la vote. Aquí lo tengo grabado 24 
doña Ana, aquí, aquí y él lo sabe y luego entró y le digo, lo guardes de seguridad, no, no, no, no, llamaste, 25 
no estoy yo en la palabra, viene usted y entonces, como no lo vieron agarra el teléfono y llama a don 26 
Adrián para decirle, él está influyendo en que esta sesión continúe y ustedes le siguen haciendo caso 27 
tanto que quieren ahorrale plata al pueblo, vean qué bonito y vinieron hoy, no le ahorraron su dieta, su 28 
dieta no se la ahorró, no se la ahorró al pueblo, entonces no seamos doble moral, si usted ya lo quisieron 29 
es venir ganarse la dieta e irnos, diay vámonos, porque eso fue lo que ustedes quisieron hacer, están 30 
obstruyendo el seguir continuando con información necesaria que podemos aprovechar la sesión, pero 31 
ustedes no, ya vinieron, ya cobraron, ya se lavan las manos, eso era, pero pelearon para decir ahorren 32 
plata al pueblo, eso era don Pablo. Gracias. 33 
 34 
El Presidente Municipal; don Edwin adelante, no don Edwin de hecho estaba primero, adelante. 35 
 36 
El regidor Edwin Soto; mi intervención es que el Alcalde, después de mi intervención, quería tomar la 37 
palabra, pero bueno, ya, ya sé, yo creo que ya se votó el punto de, de lo que yo de la lectura mía, entonces 38 
yo creo que ya. 39 
 40 
El Presidente Municipal; doña Catalina, ahora sí.  41 
 42 
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La sindica suplente Catarina López; buenas noches otra vez, otra vez tengo una consulta para don Mario; 1 
don Mario, son dos preguntas, la primera, la moción que presenta don Pablo para alterar el orden del día 2 
es una moción de orden, sí o no. 3 
 4 
El asesor legal Mario Contreras; Sí es una, es una moción permitida por, por el por el Código Municipal 5 
en el mismo artículo 36, que dice que en las sesiones solo se podrán conocer los asuntos incluidos en la 6 
convocatoria de malos que por unanimidad acuerden conocer los miembros del Concejo, de manera que 7 
habilita que por unanimidad se incluyan más temas, entonces sí, tiene amparo legal. 8 
 9 
La sindica suplente Catarina López; y la moción de orden hay que votarlo inmediatamente o todos 10 
podemos seguir hablando y ya después en un rato votarla. 11 
 12 
El asesor legal Mario Contreras; la característica de una moción de orden es que interrumpe la 13 
deliberación, interrumpe lo que es lo que se esté dando y se debe atender en el momento, sobre todo 14 
cuando se trata de orden en poner orden en lo que está sucediendo en el orden. 15 
 16 
La sindica suplente Catarina López; me parece, tal vez entonces sí sería prudente, digo yo, de nuevo 17 
legal, correcto de acuerdo al procedimiento, votar la moción que presentó don Pablo en lugar de seguir 18 
hablando, qué fue lo que solicitó mi compañera doña Ana y don Pablo le dijo que no, tal vez digo yo 19 
para tomarlo en cuenta en el futuro, una vez más pido la palabra para aclarar algo que estamos haciendo 20 
de forma equivocada. 21 
 22 
El Presidente Municipal; vea doña Catarina, le agradezco su observación, sin embargo, precisamente 23 
antes de someter a votación algo y pues creo que legalismos aparte y letra menuda y letra muerta aparte, 24 
hay un espíritu también de que haya un consenso en este cuerpo colegiado eso a veces y creo que sería 25 
lo más prudente. Como usted bien lo dice, esa es una manera de proceder bastante autocrática; yo me he 26 
caracterizado por siempre darles el espacio a ustedes, usted es una de las primeras que reclama su uso 27 
de la palabra, y entonces se contradice, verdad, Por un lado me está llamando a que actúe de una manera 28 
completamente autocrática y de por otro lado, me pide el uso de la palabra, verdad, entonces, y creo que 29 
deberíamos de decidir, verdad, decidamos la postura, verdad. 30 
 31 
El Presidente Municipal; doña Adriana, 32 
 33 
La sindica Catarina López; don Pablo perdón pero al punto. 34 
 35 
El Presidente Municipal; no, doña Adriana. 36 
 37 
La sindica Catarina López; ok dale Adri. 38 
 39 
La regidora Adriana Solís; sí, buenas noches, no, mire este compañeros y señor Presidente, que es el que 40 
tiene la, la potestad, yo por respeto a Don Erick, que esta hace rato ahí sentado. Bueno, don Erick tuvo 41 
todo el día su horario laboral común y corriente y está aquí para no hacerlo esperar sin, sin, sin nada que 42 
decir este con todo el respeto, señor Presidente, le pido que lo sometamos a votación para ver si podemos 43 
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seguir adelante con la con la sesión, más que todo por respeto a la gente que nos están viendo en la casa, 1 
estamos aquí y principalmente a don Erick. 2 
 3 
El Presidente Municipal; don Franklin y agotamos con eso el uso de la palabra y procedemos a la 4 
votación. 5 
 6 
El regidor suplente Franklin Monestel; gracias, don Pablo, buenas noches a todos. 7 
 8 
El presidente Municipal; adelante don Franklin. 9 
 10 
El regidor suplente Franklin Monestel; gracias don Pablo nuevamente. Bueno, la verdad, estamos 11 
viéndonos muy mal todos, todos sin excepción, en una parte y de la otra, eh, si yo estoy aquí en esta 12 
reunión no estoy por la plata, primero que todo y muchos de mis compañeros hoy no querían venir y yo 13 
les dije que viniéramos porque no podemos dejar a un compañero votado y solo hay una palabra que se 14 
llama lealtad, que se llama amistad, nos veamos mal o bien o como sea, no, no, no íbamos a dejar de 15 
venir acá y dejar solo a todos, denigrando, atacando, maltratando; porque por más que me digan a mí, 16 
esto tiene un fin específico y es sobre todo, sobre una persona que es Arnoldo y está bien que se le 17 
cuestione y está bien que todo, pero yo vuelvo a insistir, si está judicializado, yo siento que esta sesión 18 
no tenía razón de ser dentro de mi poco entender, verdad; que esta sesión no tenía razón de ser; que es 19 
de verdad un desperdicio más en la forma en que nos hemos comportado. Yo le pido a don Erick las 20 
disculpas del caso usted no merece, no merece este comportamiento de nosotros acá. Usted es un 21 
profesional muy educado, muy decente, que viene con todas las buenas intenciones a evacuar lo que 22 
podía evacuar, no lo que no se puede evacuar porque cuando algo está judicializado no se puede, no se 23 
puede, entonces yo sí me siento dolido porque yo sí tengo que volver la dieta, la devuelvo y se la, se la 24 
ofrezco a alguna familia pobre o algo; yo no hoy no querían venir,  más bien convencimos ahí al grupo 25 
para venir, para no abandonar a un compañero que ese compañero es el Alcalde, sí es el Alcalde; que 26 
puede estar cuestionado o no todo bueno, pero si ya está eso en, en, en instancias judiciales esperemos, 27 
el tiempo dirá, yo toda la vida les he dicho. Después, de corrupción, bueno, don Carlo habló de 28 
corrupción, don Carlomagno; algunos de los pleitos que tuve yo con don Carlo fue por eso, porque a mí 29 
me trataban de corrupto, se acuerda don Carlo, en San Rafael que a mí me trataban de corrupto, cómo, 30 
no, no es testigo, pero yo se lo dije más de una vez, de que, de que por, por, usted nos encasillo a todo 31 
el Concejo como corruptos, porque fue usted él que se encargó, no fue usted él que se encargó de hacer 32 
ver, de hacer ver, a todo el Concejo, incluyendo a don Pablo, a doña Adriana personas honestísimas y a 33 
todos nos hizo ver como corruptos, y yo no soy ningún corrupto don Carlo, yo a usted lo respeto y yo sé 34 
que usted no es corrupto tampoco, pero si nos encasillaste a todos, gracias a sus apreciaciones y cuando 35 
estuviste ahí, nos encasillaron a todos a todos sin excepción, no se podía ni salir a la calle, era triste, sí 36 
porque usted no tiene sentimientos, ni sensibilidad. Usted, usted no sabe que yo tengo hijos e hijas que, 37 
que se van a sentir dolidos, para usted, para usted todo eso es que la política es así, eso es todo; yo por 38 
dicha bueno, si tengo algo que decir siempre, yo trato de no comerme a la gente y decirle las cosas, pero 39 
está bien don Carlo y ya eso pasó y eso fue hace un tiempo, pero sí quería decirlo porque yo no me 40 
considero ningún corrupto y no estoy aquí en esta sesión por la dieta que queda en Acta, señora de que 41 
yo no estoy aquí por la dieta y si tengo que devolverla, qué es lo que deberíamos de hacer todos con esta 42 
vergonzosa sesión, es lo que deberíamos de hacer todos, con esta vergonzosa sesión, donarla a una 43 
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familia pobre o a una institución o una asociación de, de beneficencia. Discúlpeme, don Pablo, mi 1 
vehemencia, este y muchas gracias por haberme dado la palabra. 2 
 3 
El Presidente Municipal; doña Carmen. 4 
 5 
La regidora suplente Carmen Fernández; buenas noches a todos. Mario, son varias consultas; Mario, este 6 
una consultita, al referirse al Caso Diamante, nosotros como Concejo esa partecita que subrayó don 7 
Erick nos incluye a nosotros o no, como para no incurrir en errores. 8 
 9 
El Presidente Municipal; adelante don Mario. 10 
 11 
El asesor legal Mario Contreras; el, el, el artículo es claro donde dice y las demás personas que por 12 
cualquier motivo demás personas incluye a todos los demás, verdad que por cualquier motivo tengan 13 
conocimiento de las actuaciones cumplidas tendrán la obligación de guardar secreto, o sea, si, si, si, sí 14 
tienen conocimiento al respecto de algo que ya está judicializado, este, uno no puede externarlo, tiene 15 
que guardar la el, el secreto de la ley dice que se debe guardar. 16 
 17 
La regidora suplente Carmen Fernández; gracias Mario, este, creo que aquí nos estamos contradiciendo 18 
y no sé si usted, don Pablo, con todo respeto; hace un tiempo, un caso que aquí no se podía tocar porque 19 
estaba judicializado, no, no se podía nombrar nada este y me extraña que entonces, en este caso, que de 20 
igual forma está judicializado, estemos hablando tan abiertamente; no sé, si es que como es el señor 21 
Alcalde de la Administración, es diferente a otro ciudadano que también estuvo en un proceso y que 22 
sabíamos muy bien que estaba judicializado y aquí no se hablaba al respecto era casi que tema prohibido 23 
hablar de eso, entonces no sé si estoy equivocada, si es algo similar o no es algo similar. Yo me amparo 24 
en ese artículo. No quiero tener problemas al referirme al Caso Diamante, no estoy en contra de la visita 25 
de don Eric, por algo mis compañeros también me aprobaron la, la sesión que viniera, no estamos en 26 
contra, pero sí creo que se abarcan temas que no son y que tal vez don Erick no venga preparado para el 27 
tema, que las preguntas que se le van a hacer; se supone que se convoca a una persona dándole el tema 28 
para que se prepare para venir a hacer la exposición, al hacerles otro tipo de preguntas, yo sé que don 29 
Erik es muy profesional, pero no sé si realmente viene preparado para ese tipo de preguntas, a mi parecer. 30 
Después este, apoyo lo que dijo don Franklin y también con todo respeto a Carlomagno, él una vez nos 31 
trató aquí a todos de corruptos, que él era el único que no era corrupto en el Concejo, este, no sé si fue 32 
al calor del momento que él dijo eso o algo, pero lastimosamente si don Carlo usted, usted nos trató 33 
parejo, inclusive a don Pablo nos trató a todos de corruptos. Esa era mi pregunta, más que todo la primera 34 
que le dije a don Mario, le hice para saber si nos podíamos ver en algún problema o algo al estarnos 35 
refiriendo al tema, que se sabe que mientras esté en el Poder Judicial el tema no se puede tocar, inclusive 36 
creo que prueba su expedientes o algo no sé si ya le devolvieron la computadora don Erick, este, diay el 37 
tema no se puede tocar; lastimosamente o dichosamente, no sé para nosotros, no sé, no estoy en contra 38 
de la investigación, sé que yo a toda la gente que me pregunta del Caso Diamante, yo digo que eso está 39 
en proceso. Yo no sé quién dice o quiénes andan diciendo que ese caso ya está cerrado, si lo hacen al 40 
propio no, pero, pero es bien sabido que el caso todavía sigue en curso. Entonces yo en lo personal 41 
trataría o pediría que tal vez ese tema bajémosle un poquito el volumen, por lo menos aquí en el Concejo 42 
para inclusive nosotros no vernos involucrados; no estoy defendiendo a nadie, es por el tema que nos 43 
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podamos ver en algún problema legal y como dice a veces muchos la compañera Andrea Arroyo, 1 
nosotros tenemos obligación penal y judicial, si fuera el caso, verdad, para no vernos expuestos, 2 
cualquier cosa aun, aun tema de ese tipo, en mi caso personal. 3 
 4 
El Presidente Municipal; doña Carmen, para ser muy puntuales; precisamente don Erick está aquí, no 5 
para entrar en detalles jurídicos sobre el Caso en particular en sí, sino en base a lo que él, desde su visión 6 
como auditor puede dilucidar de los procesos de auditoría y qué es de conocimiento de este Concejo 7 
Municipal que puede serle útil a este Concejo Municipal. Una cosa es, lo que puede serle útil a este 8 
Concejo Municipal desde una perspectiva de la Administración Pública, y otra cosa es lo que desde la 9 
parte penal pueda resultar en ese caso, aquí es que estamos queriendo aplicar una cláusula que es 10 
meramente penal, que aquí no vamos a discutir una situación penal con la situación administrativa que 11 
es la que a este Concejo Municipal le compete, entonces sí el, el, el Caso Diamante está judicializado 12 
desde una perspectiva penal, pero hay una serie de situaciones administrativas que nosotros, como 13 
Concejo Municipal, no solo tenemos la necesidad de conocer, sino que además tenemos la obligación 14 
de conocer, nosotros no nos vamos a referir a las características penales del tema, recuerde que la base 15 
del derecho y yo no soy abogado, pero como he dicho, he tenido que aprender sobre ese tema, aquí 16 
estamos ante una situación administrativa y estamos ante una situación penal, lo que está judicializado 17 
y lo que pase con la parte penal, que es la que se acoge a ese 295 que está ahí, por supuesto, nosotros no 18 
vamos a entrar aquí a hacer valoraciones penales de nadie, porque nosotros no somos parte de un 19 
tribunal, ni mucho menos, ni tenemos experiencia en el tema penal, pero aquí estamos sobre sobre una 20 
base administrativa y de hecho el caso que usted trae a colación que estuvimos viendo aquí, este Concejo 21 
Municipal se pronunció sobre el tema administrativo y llegó una sanción administrativa en ese caso, de 22 
hecho el proceso penal no siguió, creo, no estoy seguro si el MEP lo siguió porque el MEP era el 23 
encargado del proceso penal porque era sobre una Junta de Educación, era un órgano adscrito al MEP, 24 
saber si la Auditoría Interna del MEP habrá hecho la acusación penal sobre ese caso en particular que 25 
usted menciona, no lo sabemos por qué, porque nosotros como Concejo Municipal no estábamos viendo 26 
la parte penal y el que le toca ver la parte penal de eso si tiene que llevar al señor a las altas instancias 27 
este judiciales de Tribunales Penales, el MEP, aquí estábamos hablando sobre un tema Administrativo, 28 
aquí no le estamos pidiendo a doña Erick que haga manifestaciones sobre el tema penal, que es el Caso 29 
Diamante, estamos hablando sobre el tema administrativo, que es el Caso Diamante, son dos causas, son 30 
dos líneas jurídicas completamente aparte. Entonces, creo que de ahí viene la confusión, doña Carmen, 31 
por supuesto que don Erick no se puede referir a la temática penal del Caso de Diamante ni nosotros le 32 
podemos preguntar porque eso es lo que está judicializado, pero hay una temática Administrativa, hay 33 
una temática de orden de interés público que tiene que ver con la Administración de los recursos de este 34 
Concejo que por supuesto y pues es de, de, de resorte de este Concejo Municipal, Pero bueno, 35 
habiéndonos agotado con este tema ya bastante tiempo hagamos, hagamos por favor la inclusión de, de 36 
la moción de, de alteración del orden del día, votémosla a doña Marielos para, para poder seguir con  37 
estos sí los compañeros lo tienen a bien después de haber hecho estas disertaciones tan largas, pero 38 
necesarias. 39 
 40 
La funcionaria María de los Ángeles Hidalgo; para modificar el orden del día, por favor, los que estén 41 
de acuerdo lo manifiesten levantando la mano. 42 
 43 
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Votan cinco regidores a favor: Andrea Arroyo Hidalgo, Edwin Soto Castrillo, Adriana Solís Araya, José 1 
Pablo Cartín Hernández y Carlomagno Gómez Ortiz. 2 
 3 
Votan dos regidores en contra: los regidores Adrián Barboza Granados y José Campos Quesada. 4 
5 votos. 5 
 6 
El Presidente Municipal; bueno, muy lamentable la situación, yo de mi parte, porque aquí las situaciones, 7 
no sé, no se arreglan haciendo comunicados, ni yendo a los parques a filmar cosas, no, yo de mi parte 8 
mañana le hago llegar a la Administración un oficio firmado este pues para no, no recibir el pago del día 9 
de hoy, porque pues fue totalmente estéril la, la situación, pero bueno, eso, eso es una situación. 10 
 11 
La regidora Andrea Arroyo ; Pablo perdón, pero yo tengo consultas, tengo preguntas yo no he terminado, 12 
si claro. 13 
 14 
El Presidente Municipal; no, no estoy terminando la sesión, estoy diciendo nada más que esta sesión, 15 
me parece que ha sido estéril completamente. Adelante, doña Andrea, pero pues creo que no sé, no se 16 
va a poder este continuar con un otro tema, téngalo presente. 17 
 18 
La regidora Andrea Arroyo; sí, buenas noches nuevamente otra vez a los escazuceños y a las 19 
escazuceñas. Don Erick, mil disculpas, estábamos este yo haciéndole las consultas pertinentes, yo no me 20 
voy a referir al zafarrancho que hubo ahora de, de los otros compañeros, yo voy a seguir con algunas 21 
consultas. Don Erick, que se relacionan. A ver, primero que nada bueno, para que queden actas doña 22 
Marielos de parte mía, voy a consultar si el auditor debió contestar cosas Administrativas, voy a hacer 23 
las consultas a mis asesores legales sobre eso. Entonces que queden en el acta si el auditor debió de 24 
contestar cosas administrativas y por lo otro, bueno, me voy a referir a estas. 25 
 26 
El Presidente Municipal;  mientras usted ubica su información. 27 
 28 
La regidora Andrea Arroyo; ya, ya las, ya las tengo acá, don Erick, ya que no nos podemos, según con 29 
el artículo que usted se respalda referir si usted ha tenido hallazgos últimamente sobre la contratación 30 
Diamante que no se puede referir, si tiene un informe, verdad, básicamente nos dijo que usted no se 31 
puede referir a nada, verdad. Entonces yo le voy a hacer la, las, las consultas. Don Erick, cómo garantiza 32 
su persona la precisión y la atención al detalle al revisar los documentos de contratación de la empresa 33 
MECO, Bueno, regular o malo. Eso no es diamante, estamos hablando de MECO de la contratación. 34 
 35 
El funcionario Erick Calderón; esa pregunta es muy general, no se podría contestar de en esos tres 36 
términos que usted me está diciendo. 37 
 38 
La regidora Andrea Arroyo; ok, este, la segunda sería don Erick, puede este, dar un ejemplo si a uno en 39 
alguna ocasión en la que haya detectado un error o discrepancia importante durante alguna contratación 40 
de MECO.  41 
 42 
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El funcionario Erick Calderón; vea, es que no podemos hablar de así, así como me lo está preguntando, 1 
no podemos hablar, yo he hecho un par de informes que ustedes ya tienen, porque yo le copio los 2 
informes que sacamos; hay dos informes que tienen que ver con contratación, que uno salió el año 2022, 3 
el otro hago una advertencia que se hizo el año pasado y en estos momentos hay un informe que está en 4 
la oficina de la Alcaldía para lo que es este, la conferencia final y deberemos esperar que salga este 5 
informe y usted, les llegará copia a ustedes.  6 
 7 
La regidora Andrea Arroyo; muchísimas gracias, don Erick. La otra consulta era don Erick, este, usted 8 
se ha reunido con la Vicealcaldesa o el Vicealcalde este, donde le han dicho, hay un supuesto vicio o 9 
revisarte esto o revisemos esta contratación, últimamente. 10 
 11 
El funcionario Erick Calderón; No, y eso es improcedente. 12 
 13 
La regidora Andrea Arroyo; ok, perfecto y la otra sería don Erick, eh, en su expertiz del procedimiento 14 
de auditorías este, usted nos podría, este, explicar si lo que usted le prometió a la Comisión de la 15 
Asamblea Legislativa que iba a tener un informe para el 2023 sobre Caso Diamante, eso usted lo hizo 16 
público el compromiso, eso se va a dar o no, o usted lo tiene. 17 
 18 
El funcionario Erick Calderón; vea, vamos a ver, como le dije, tenemos un, un trabajo en el despacho 19 
del alcalde para que él me dé conferencia final, ese es un trabajo que se hizo el año pasado porque no 20 
podemos hacer un trabajo en 15 días. 21 
 22 
La regidora Andrea Arroyo; y don Arnoldo tiene… 23 
 24 
El Presidente Municipal; vamos a ser sinceros, doña Andrea, yo creo que ya, ya quedamos claros en que 25 
no podemos seguir esa línea, no podemos, lamentablemente no podemos ampliar la sesión, entonces y 26 
pues si te quieres referir a otros temas. 27 
 28 
La regidora Andrea Arroyo; la, la, la última, la última sería señor Presidente y quiero cerrar con esto, 29 
esta sesión no ha sido para nada mala, para nada mala. Hoy se conectaron 100 escazuceños, 100 en una 30 
sesión extraordinaria, aquí no hay absolutamente nada malo porque hoy los escazuceños se pudieron dar 31 
cuenta de cómo se frenó algo que es de vital importancia para el ciudadano escazuceño, porque el 32 
ciudadano escazuceño al fin de cuentas, él es el jefe de todos nosotros. Entonces para mí fue provechosa 33 
porque hoy se vio quién frenó sobre un tema que fue en lo peor para la historia de Escazú, yo aquí yo no 34 
vengo a una extraordinaria, porque entonces yo tengo que acompañar a mi amigo, porque la verdad no 35 
es esa aquí, no llegamos a ser amigos y número dos este, creo que con las consultas que se hicieron y no 36 
fueron contestadas, ya pueden ir sacando las conclusiones, vimos a un Alcalde donde se molestó 37 
muchísimo donde se quiso a esta sesión ordinaria ampliar con los puntos que dijeron para poder meter 38 
entonces más preguntas sobre otras contrataciones y demás, verlo decirle a don Tino Campos, don 39 
Adrián Barbosa que no votara, si don Adrián Barbosa y don Tino campos, usted debería de inhibirse, 40 
don Arnoldo, porque es un tema del Caso Diamantes.  41 
 42 
El Alcalde Municipal; señor Presidente, señor Presidente, señor Presidente. 43 
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 1 
El Presidente Municipal; si dejémoslo, por favor agotemos el tema. 2 
 3 
La regidora Andrea Arroyo; entonces el zafarrancho lo hicieron ustedes. 4 
 5 
El Presidente Municipal; vean, aquí está, que no quede la menor duda, aquí están los señores de la Fuerza 6 
Pública, los que yo les agradezco el haberse hecho presentes el día de hoy. Esto compañeros, es 7 
vergonzoso para mí como Presidente Municipal, que ustedes no guarden el orden, que sean incapaces, 8 
lamentablemente de esperar el momento adecuado para conversar, para hablar, me da la impresión, 9 
lamentablemente de que esto no va a mejorar, creo que esto pareciera que va a empeorar, los señores, 10 
yo les pedí que estuvieran aquí porque realmente no es la primera vez que esto sucede a partir del mes 11 
de agosto del año pasado se han dado atropellos fuertes sobre este Concejo Municipal y sobre esta 12 
Presidencia hay una manera de actuar, indolente sobre este servidor, que nunca les ha faltado el respeto, 13 
que siempre más bien se ha excedido en el uso de la palabra, para perdón, excedido en darles el uso de 14 
la palabra precisamente para que tengan las oportunidades de expresar lo que no les parece y ni así he 15 
logrado que ustedes guarden el mínimo orden y el mínimo respeto que no merece José Pablo Cartín, que 16 
merece el Presidente que esté aquí en este lugar y que merece este recinto, porque este recinto no es mi 17 
casa ni es un bar, es la casa de todos los escazuceños y usted no entran a la casa de nadie de esa manera, 18 
aquí lo único que se les ha pedido en cualquier momento es guardar el orden del uso de la palabra es lo 19 
único que se les ha pedido y es imposible que una y otra vez las mismas personas hacen caso omiso a 20 
las solicitudes. Entonces, a partir de aquí en adelante, cuando esto vuelva a suceder, los compañeros de 21 
la policía Fuerza Pública, porque no voy a poner en el predicamento a la Policía Municipal de venir a 22 
sacar a una persona que impide que se dé esta sesión, sino que los compañeros de la Fuerza Pública, que 23 
son policías completamente ajena a este municipio van a velar por el orden y van a sacar a la persona 24 
que impida que estas sesiones continúen. Eso realmente es lo que se va a tener que seguir haciendo, me 25 
duele en el alma tener que cerrar esta Administración con esas medidas disciplinarias, pero es necesario 26 
porque no puedo dejarme atropellar más de esta manera, como lo han hecho ya en reiteradas ocasiones. 27 
Don Franklin adelante. 28 
 29 
El regidor suplente Franklin Monestel; gracias nuevamente don Pablo, sus palabras y las de algunos 30 
otros compañeros, pues yo iba a ser breve o voy a ser breve. Primero le escuché decir que va a pedir que, 31 
que esta dieta no se pague. 32 
 33 
El Presidente Municipal; señor, esa es una decisión mía, eso es una decisión de cada uno. 34 
 35 
El regidor suplente Franklin Monestel; lo felicito. Pablo, no se enoje conmigo, yo lo pedí, lo pedí, pedí, 36 
pedí, que si fuéramos dignos devolvemos una plata, en esto hay que tener dignidad también. La amistad 37 
diay depende cómo se valore, verdad; yo valoro mucho la amistad, si no se viene a hacer amigos aquí 38 
está bien ese concepto que cada quien puede tener, pero yo sí valoro la amistad y también la indolencia 39 
a la que usted se refiere don Pablo diay nos atañe a todos, don Pablo nos, nos atañe a todos, pero es que 40 
es que hay provocación de un lado y de otro me entiende, hay burla de un lado y de otro, hay falta de 41 
respeto de un lado y de otro, pero la indolencia yo le admiro, ojalá tome todas esas medidas, don Pablo, 42 
conmigo cuando me porto de malcriado, yo soy el primero que usted tiene que sacarme de la relinga y 43 
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ponerme ahí afuera por malcriado, que yo tengo que ser respetuoso con usted, porque usted es nuestro 1 
Presidente y yo se lo he dicho, yo a usted lo veo como nuestro líder del Concejo, como la persona que 2 
es el Presidente, el que es el Presidente de una fracción y de otra y de los que han salido de otras 3 
fracciones. Entonces todos le debemos respeto a usted, don Pablo, todos sin la excepción, pero cuando 4 
se refiere a indolencia, don Pablo, yo le ruego por el amor de Dios que sea justo, que no nos, que no nos 5 
corte a todos con la misma tijera, verdad, o si nos lo va a hacer que sea lo más parejo posible don Pablo, 6 
de acuerdo a su apreciación, de acuerdo a su concepto de cómo nos, nos comportamos en una sesión, 7 
pero que sea igual con todo, yo veo estos aquí don Pablo, putis que, que, que, es que puña duele, duele, 8 
la verdad, a mí sí me duele, porque no debería de ser así, es lo que le quería decir don Pablo, lo felicito 9 
por quitarnos la dieta a todos hoy, estoy, estoy 100% con usted, estoy 100% con usted y así es que y con 10 
lo consiguiente con lo que le dije, este se lo reitero don Pablo y que sea de acuerdo a su conciencia, bien 11 
parejo con todos. Muchas gracias. 12 
 13 
El Presidente Municipal; adelante don José. 14 
 15 
El regidor José Campos; voy con esto, buenas noches a todos, gracias al señor Presidente este, las 16 
intervenciones mías son muy cortas, hoy va hacer muy cortas también, porque los ánimos a veces se 17 
alteran, verdad. Decía doña Andrea que Adrián Barbosa y yo frenamos, lo que los escazuceños tienen 18 
que saber, no, nosotros no estamos frenando nada, lo que pasa es que la moción está planteada como un 19 
único punto en la agenda como un único punto, y ese es el que se iba a ver nada más. Más bien, aquí se 20 
abusan de la amabilidad de don Erick porque le hacen consultas y preguntas que no están en esa agenda 21 
y que no deben de hacerse esas preguntas y don Mario lo aclaró, lo dijo muy claro, pero como ya no, ya 22 
ni en don Mario confía porque dice que, que no confía en Mario, no sé después de muchos años, por 23 
ejemplo, don Pablo, estar en la Municipalidad y a conocer muy bien a don Mario ahora surgen dudas a 24 
veces. Me parece que en estos tiempos políticos se quiere aprovechar mucho para jalar, a llevar agua a 25 
sus molinos y no es una buena razón para estar gastando dinero del pueblo y gastando, haciendo que la 26 
gente esté viendo estos círculos, la verdad es que se convierte en un circo golpeando las mesas y todo 27 
eso es para mí es una falta de respeto muy grave. Entonces ojalá, decía, alguien le hablaba de la legalidad 28 
que le gusta mucho la legalidad, creo que fueron Carlomagno, pero aquí no se está haciendo nada ilegal, 29 
es que la, la moción cómo la presentaron esa es la única forma de hacerlo, porque no sería ilegal agregar 30 
nuevos puntos ahí, que no se, que, que la moción, la, la, la, la, plantearon así en esa forma, Eh,  así hay 31 
que tratarla, no hay otra forma de hacerlo. Muchas gracias, señor Presidente. 32 
 33 
El Presidente Municipal;  don Erick, muchas gracias por estar aquí. ¿Tiene alguna pregunta?, bueno, 34 
don Edwin hágale la pregunta a don Erick, perdón sobre el tema. 35 
 36 
El regidor Edwin Soto; sí, muchas gracias, parece que estamos en asuntos varios, pero estamos todavía 37 
estamos en el tema; este, don Erick bueno, le reitero las mi agradecimiento por, por llegar, vea si tengo 38 
que hacerle una, una consulta porque este, el artículo 3 este, del Código Municipal me exige a mí este, 39 
velar por las finanzas municipales y el artículo 3 inciso M) este, me permite hacerle la pregunta, verdad 40 
que usted como como auditor, verdad, este, de conocer los informes de auditoría, que es lo que habla 41 
básicamente por ahí, este, la pregunta que le voy a hacer no lo va a comprometer, yo creo que sí me la 42 
puede contestar porque no, no le voy o sea, no le hace adelantar criterios, verdad y tampoco entorpece 43 
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el procedimiento este, entonces la pregunta obviamente va a ser muy, muy sencilla este y repito este, 1 
tengo que hacerla porque los magistrados este, ya lo han hecho, ya nos han calificado, ya le hicieron a 2 
usted la pregunta este, ¿y qué han hecho los regidores? ¿Han hecho algo respecto?, etcétera, etcétera, 3 
etcétera, entonces este, a mí me quedó muy claro de que, de que, de que, también a mí me fiscaliza, 4 
como yo tengo que fiscalizar a la Municipalidad y cómo, y como ese Concejo está, está para consultarle 5 
a usted, bueno, perdón por el tanto preámbulo, es muy sencillo, ¿ Usted ha estado trabajando? Ah, bueno, 6 
y la pregunta también le, le, le beneficia, usted ha estado trabajando como auditor, como lo que le 7 
corresponde, ha estado este trabajando, yo, ya, ya usted lo había contestado antes, pero esto es una 8 
pregunta resumen, verdad, porque se le ha estado preguntando tantas cosas y la gente para entender el 9 
resumen va a tener que leerse toda la moción, perdón toda la sesión. Entonces tal vez esta pregunta le 10 
ayude a los, a los escazuceños, simplemente a resumir la sesión de hoy en una sola pregunta, ¿usted ha 11 
estado trabajando este, específicamente en el Caso Diamante, cómo lo que le corresponde a usted como 12 
auditor? Y como usted se comprometió con los, con los, de ellos, con la Asamblea Legislativa. 13 
 14 
El funcionario Erick Calderón; vea, es que no se puede trabajar en el caso, el caso está judicializado. Ya 15 
lo he dicho varias veces acá, hoy hemos estado trabajando en otras contrataciones que no tienen nada 16 
que ver con el caso, verdad, porque sí tenemos que seguir fiscalizando y hemos pedido recursos para 17 
poder estés continuar fiscalizando otras obras que se están haciendo y eso es lo que hemos estado 18 
haciendo. 19 
 20 
El regidor Edwin Soto; Perfecto, que quede en actas por favor, eso es importante, es, es para ahí, 21 
obviamente para, para salvar mi integridad también y la del Concejo también, es solamente para que 22 
quede en actas de mi pregunta y la pregunta suya, verdad, este y no, no, lo demás es fuera del tema, son 23 
críticas y cosas así, pero no, no, no quiero entrar en conflicto. 24 
 25 
El Presidente Municipal; Adrián adelante. 26 
 27 
El regidor Adrián Barboza; gracias don Pablo, muy amable, es muy rápido, compañeros y compañeras. 28 
Yo les pido, yo lo he reiterado y ahora don Carlomagno dijo algo que con todo respeto no es cierto, yo 29 
he dicho aquí que para qué convocamos a sesiones extraordinarias si estamos saliendo a las 20:00 H de 30 
la noche en sesiones ordinarias. Hay temas que los podemos ver acá, de hecho, mi compañera Jessica y 31 
la Fracción mía de PNG presentamos una moción y dijimos que no, en sesión ordinaria la vamos a ver. 32 
Entonces, yo pienso que cuando vamos a montar una sesión extraordinaria, sobre todo esos primeros 33 
días del mes de los años de enero y febrero, que no hay tantas cosas, tratemos de hacerlas en tiempo 34 
ordinario y usted lo reiteró muy bien, señor Presidente, tenemos y no solo usted así lo dice, tenemos 35 
tiempo hasta las 12:00 H de la noche los días de sesiones ordinarias, entonces tratemos de solicitar ese 36 
tipo de reuniones como hoy con el señor don Erick y las que vengan, que las podamos tocar en temas de 37 
sesión ordinarias y si no se pueden ver, terminar, se puede proseguir; hay procedimientos que se pueden 38 
hacer. Entonces, quería llamar a eso de que realmente analicemos, porque son muy pocos los temas que 39 
estamos tocando en temas ordinarios. Igualmente nos regalan a dieta porque venir aquí por 49 minutos 40 
o por 1 hora, no es justo que los escazuceños estén pagando la dieta completa. Es lo que quería decir, 41 
nada más que hablemos eso, analicémoslo y si es de verdad que necesario, justo y necesario traer una 42 
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sesión extraordinaria lo podemos hacer, pero si la podemos ver en sesiones ordinarias con todo el gusto 1 
la podemos hacer. Muchas gracias, señor Presidente. 2 
 3 
El Presidente  Municipal; agotado el uso de la palabra al ser las nueve y tres minutos de esta noche, se 4 
da por finiquitada la sesión. 5 
 6 
 7 
 8 
 9 
 10 
 11 
 12 
 13 
         José Pablo Cartín Hernández                     María de los Ángeles Hidalgo Jiménez      14 
        Presidente Municipal                             Secretaria Municipal Ad Hoc 15 
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